Exercices:

caractéristiques de quelques dipdles passifs

St e .

* La caracteristique de la lampe est -

O linéaire o symeétrique 0O asymetrique
* La caracteristique de la diode est :

O linéaire o0 symeétrique O asymeétrique

* La diode autorise le courant de passer
uniquement en sens :

O passant O bloquée 0O double O autre
* La diode autorise le courant de passer
uniquement en sens direct et :

DUAE{USD UJIB:US DU}IB}US

* La diode Zener autorise le courant de
passer en sens opposé et :

OUgg=Uz; o Ugy=Us olUgy =U,
* La caracteéristique de la Thermistance est :
T linéaire = non linéaire = asvmeétrique

* Si la résistance de (CTN) diminue , alors
la température : o diminue

O augmente O reste constante

* Si la résistance de (LDR) diminue . alors la
l'intensité de la lumiére : 0 diminue
O augmente 0O reste constante

Exercice : 2
L'étude AN
expérimentale
d'une diode en
silicium permet
de tracer leur

caractéristique

En utilisant 1a courbe I = f(U), Déterminer:
1- 1a Seuil de tension Uy .

2- Comment se comporter la diode lorsqu’en
applique entre ses bornes la tension

U = 0.3 V dans le sens direct.

3- l'intensité de courant qui traverse la
diode lorsque U = 1V .

i Exercice:3

La courbe

suivante atrr
représente une
caractéristique
de la lampe . 2

1- Le filament
de la lampe !("'?)
peut-elle étre 200
considéré comme un conducteur ohmique 7
2- Calculer la résistance de la lampe pour
(10mA:0.6V) et (250 mA:4.5V),
comparer ces deux resistances.

3- Comment la résistance de la lampe
change-t-elle lorsque la tension augmente
entre ses bomes ?

mxerciee: ¢ [ (g |

On considere deux

diode Dy et D, , .
identiques et leurs -
caracteristiques :

1- Déterminer les
valeurs des [/ et EHENa
2- Déterminer la fE S EE N Y BE R
nature de chacune des deux diodes Zener.
On branche les diodes D4 et D, dans le
circuit comme indique la figure suivante :

D

3- Déterminer le mode de montage sur
lequel chaque diode est montée.

4- Trouver l'intensité du courant traversant
chaque diode .

5- Comment se comporte la diode D, sion
inverse les bornes de chaque diode dans le
circuit.




| 1- Associer chaque caractéristigue au
dipole correspondant a celu-ci.

2- L'intensité de courant électrique qui
traverse le circuit lorsque le génératear
applique la tension UV est | = 20 mA .
Calculer la résistance de D et D,

3- L'intensité de courant électrique qui
traverse le circuit lorsque le géneratear

. Exercice: 5
Le circuit représenté sur la figure 1
représente un genérateur monite en serie avec
une diode de caractéristique représentée sur
la figure 2, et un conducteur chmigue de
résistance R .
On donne : Upy = 1.5V
1 Ja=d

P ! i N applique 1a tension U’ est ' =2 [.
: A Calculer la reustance de Dy et D,. Que
" e e Urw l concluez-vous 7
| A
UiV - Urs L'étude expérimentale de la
> :I]— B ||Photorésistance donne les résultats suivants:
1- Ecrire I I’ intensité de courant qui traverse||| f(mA) [0.0/ 04|08 1.7/3 3 /4.2
le circutt en fonction de Upy, R et Ugy, . I u(v) I 0 I 1 I z I 4 I 8 l l']
2- La mesure de l'intensité de courant du 1- Tracer la caractéristique U = f(J) de la
circuit a donnée la valeur I = 25 mA. Photorésistance dans les conditions
2-1- Déterminer la tension U gy sous laguelle || d'éclairage précédentes.
la diode fonctionne. 2- Calculer leur résistance dans ce cas.

2-2- Calculer R la résistance du conducteur || 3- Lorsque l'intensité de la lumiére
ohmique . augmente, la résistance de la

___________ Photorésistance décroirt et lorsque l'on
On considére le circuit et les caractéristigued| utilise deunx éclairages différents_ on lit les

suivants (figures 1 et 2): valeurs de 'ampéremétre et du voltmétre :
Eiy0.1mA:12V)etE5(12.5mA:4V) .
Calculer la résistance dans ces deux cas, et
détermuner dans quel cas l'intensite
lumineunse est elevée.

Exercice: 6 |




